



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 8 • Číslo 9 • 12. 9. 2014

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení spoluobčané,

končí další volební období a zastupitelé budou skládat účty ze své práce. Dne 15. září proběhne poslední zasedání Zastupitelstva města Moravský Krumlov. V komunálních volbách členům ZM vystavíte vysvědčení za čtyřleté období. Měl jsem tu čest stát v čele našeho krásného města a pracovat pro jeho rozvoj. Do jaké míry se to podařilo, zhodnotíte při volbách do městského zastupitelstva. Dovolím si nyní poděkovat. Nejprve radním a zastupitelům, většina odvedla kus poctivé práce. Oceňuji především korektní přístup k řešení daných problémů, spolupráce mezi námi byla povětšinou na profesionální a smysluplné úrovni. Děkuji i státním zaměstnancům za jejich profesionální práci a pochopení při řešení přeměny úřadu ve fungující a efektivní systém. Velké poděkování patří i Vám, občanům, za velkou míru pochopení, tolerance a nadhledu při realizaci velkých investičních akcí.

V právě končícím čtyřletém cyklu se podařilo uskutečnit velké množství investičních akcí. O jejich realizaci jste byli podrobně informováni. Jsem však opravdu hrdý na to, že se podařilo nastavit nový systém hospodaření města, rozpočet města je sestaven velmi efektivně, smysluplně a transparentně. Díky jeho nastaveným parametrům se podařilo výrazně šetřit na provozních výdajích a na druhé straně rozumně investovat do rozvojových projektů.

Stručně ještě poznámka ke krumlovskému zámku. O jeho dalším osudu rozhodnete především VY! V obecním referendu. Aby mohlo zastupitelstvo referendum vyhlásit, je nutné vědět především v jakém stádiu je žádost o dotace a zda nám budou finanční prostředky z Norských fondů přiděleny. Dále je nutné mít podepsanou smlouvu o převodu zámku ze strany Incheby (a tím mít smluvně deklarovanou cenu za odkup 11 milionů korun.). Samozřejmě, že je nutné vědět, co se zámkem budeme dělat do budoucna. V nejbližších letech postupně opravíme s využitím dotačních příspěvků věž a druhé nadzemní podlaží, třetí zůstane zavřeno. S využitím prostor pro výstavy a koncerty a další projekty se počítá především přes turistickou sezonu. V zimě bude zámek, obdobně jako všechny objekty tohoto typu, povětšinou zavřený. Čili provozní náklady nebudou větší, než jsou teď. Zároveň jsem se nevzdal myšlenky na návrat Muchovy Slovanské epopeje po roce 2017...

Přeji všem krásné babí léto a šťastnou volbu.

Tomáš Třetina ■

Malý festival LOUTKY oživil region poosmé



Dne 28. 8. 2014 se sešli děti, rodiče, a dokonce i prarodiče na náměstí T. G. Masaryka v Moravském Krumlově, aby se zúčastnili zahájení 8. ročníku Malého festivalu loutek.

Po úvodních slovech organizátorů a pořadatelů všichni s nadšením zhlédli pohádku O perníkové chaloupce v podání Divadla Na cestě. Pohádka sklídila velký úspěch.

Následovalo vystoupení Cirkusu žebřík Miloš, do kterého se zapoji-

ly samy děti. Miloš a Miloš předvedli plno cirkusových kousků. Publiku se představil akrobat a předvedl bravurní kousky na laně a plno dalších triků. Nechyběli ani energičtí a energetičtí skřítki Joulinka a Watík, kteří rozdávali oranžové balonky.

Po skončení veselého představení se děti se svými rodiči a kamarády přemístili do Knížecího domu, kde jim herci divadla ŠUS zahráli pohádku Barbuča.

Na úplný závěr celého dne si děti mohly vyrobit loutku. Už teď se těší na další ročník.

Monika Ostrovská

Nový školský projekt se rozjíždí



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

S nadcházejícím školním rokem startuje na základních školách moravskokrumlovského regionu projekt pod názvem „Efektivní spolupráce v oblasti prevence školního neúspěchu žáků“.

K hlavním cílům projektu patří podpora individuálního přístupu k žákům vzhledem k tomu, že v současné době stoupá počet žáků ohrožených školním neúspěchem. Záměrem je rovněž zlepšení spolupráce a informovanosti uvnitř škol, mezi školami a jejich zřizovateli, podpora vzdělávání a osobnostního růstu pedagogických pracovníků, výměna získaných zkušeností a v neposlední řadě vytvoření dlouhodobé spolupráce ve školství v oblasti Moravskokrumlovska.

První společné jednání – kulatý stůl - všech zapojených škol, lektorů, školních asistentů a realizačního týmu se uskutečnilo dne 28. srpna v Moravském Krumlově.

„Město Moravský Krumlov reagovalo na specifickou výzvu vyhlášenou MŠMT a jsme velmi rádi, že díky úspěšné žádosti a získaným dotačním prostředkům pomůžeme zapojeným školám a jejich žákům,“ přiblížil při zahájení starosta města Mgr. Tomáš Třetina.

Školského projektu se zúčastní 14 základních škol, které až do konce června 2015 budou naplňovat jednotlivé cíle a aktivity.

Lektoři – pedagogičtí pracovníci v těchto školách budou zajišťovat kroužky zaměřené na podporu jazykové, čtenářské, matematické gramotnosti a pro osobní rozvoj žáků. Předpokládá se, že do kroužků se zapojí přibližně 320 žáků. Dále budou probíhat konzultační hodiny pro individuální spolupráci s žáky a spo-

lupráci školy s rodiči, do projektu se zapojí 16 školních asistentů.

Začlenění žáci budou mít možnost využívat technickou podporu projektu – tablety, čtečky elektronických knih, didaktické pomůcky a materiály.

„K přínosnému prvku projektu patří práce školního psychologa, jehož činnost bude směřována především do práce s kolektivem třídy, s rodinami žáků, do poradenství pro učitele, kariérního poradenství pro žáky 9. ročníků a adaptačních kurzů pro žáky 6. ročníků,“ oceňuje manažerka projektu PhDr. Milada Pelajová. Projekt počítá s podporou vzdělávání 280 pedagogických pracovníků, za tím účelem budou organizovány odborné semináře zaměřené na komunikační dovednost, finanční gramotnost a rozvoj strategického řízení pro ředitele škol.

V rámci projektu dojde k vytvoření webového portálu pro zveřejňování metodických podkladů pro vedení kroužků, konzultačních hodin. Lektoři, školní asistenti a psycholog zde zveřejní osvědčené materiály a získané výstupy při práci s žáky, což povede k vzájemnému předávání zkušeností. Předpokládá se, že o získaných poznatcích se budou pedagogové informovat také osobně na společných setkáních škol a zřizovatelů.

„Konečným výstupem projektu bude vypracování lokální strategie v oblasti vzdělávání základních škol pro jednotný postup při práci s žáky ohroženým školním neúspěchem a pro nastavení fungující spolupráce mezi školami,“ dodává závěrem PhDr. Pelajová.

Marie Brücková, metodik projektu
foto L. Františ ■



8. ROČNÍK 28.8.-31.8.2014

„Skupina ČEZ podporuje mnoho letních hudebních festivalů jak v regionu, tak v celé České republice. Jsou to festivaly převážně pro dospělé a jezdí se na ně do velkých měst. Tento loutkový festival je jedinečný tím, že jde přímo za malým divákem do malebných vesniček našeho regionu. Proto si tento festival hýčkáme,“ říká tiskový mluvčí Jaderné elektrárny Dukovany Petr Spilka.

O víkendu odehrálo 18 divadel na 36 představení v obcích a městech na Moravskokrumlovsku, Brněnsku, Znojemsku a Třebíčsku. Kromě klasických maňášků jsou k vidění marionety i kombinovaná představení loutek s živými herci. Představení obsahují klasické, moderní i autorské hry.

Součástí Malého festivalu loutky je opět výtvarná soutěž. Děti mohou tentokrát vytvořit loutku jakékoli postavy, pohádkové bytosti, a to libovolnou technikou. Loutku pak předají pořadatelé jednotlivého představení, tedy na obecní úřad nebo přímo pořadatelé (MěKS Moravský Krumlov) do 30. 9. Autoři deseti vítězných loutek budou odměněni při slavnostním vyhodnocení v Infocentru Jaderné elektrárny Dukovany.

Více informací o jednotlivých představeních, fotografie naleznete na webových stránkách organizátora akce Městského kulturního střediska Moravský Krumlov www.meksmk.cz.

T. S.,
foto J. Sucharda a archiv MěKS ■